
Životopis pana Jiřího Kuděly 

 

Náš pamětník, pan Jiří Kuděla se narodil 2. února 1960 v Pardubicích. 

S Klatovskem je spojen už od dětství, s rodiči bydleli v Nýrsku, posléze se 

přestěhovali do Plzně. Tam vystudoval gymnázium a následně šel studovat 

historii a archivnictví na Filozofickou fakultu Univerzity Karlovy v Praze. 

Již za studií vypomáhal v Archivu města Plzně. Po ukončení fakulty 

nastoupil pan Kuděla jako archivář v Archivu Hlavního města Prahy. Při své práci 

se specializoval hlavně na raný novověk. 

 Absolvoval také povinnou vojensku službu, na kterou vzpomíná jako 

na obří ztrátu času a velkou otravu. V socialistickém Československu se mu nežilo 

příliš dobře, s manželkou byli v kontaktu s disidentskými kruhy a v roce 1984 

silně uvažovali o emigraci z ČSSR, a dokonce v tehdejší Jugoslávii již plánovali, jak 

ji uskutečnit. Nakonec však z rodinných důvodů zůstali ve vlasti a intenzivně se 

snažili pomáhat v boji proti komunistickému režimu. Přepisovali různé 

samizdatové dokumenty, např. návod, jak se chovat při výslechu na StB. 

Při Palachově týdnu v lednu 1989 pomáhal v archivu ukrývat 

demonstranty, za což mu hrozil vyhazov z práce. V pátek 17. listopadu 1989 se 

spolu s manželkou zúčastnili demonstrace na Národní třídě, kde byl pan Kuděla 

zmlácen „pendreky“ příslušníků komunistických bezpečnostních sborů. 

 

Po pádu režimu pokračoval v odborné vědecké práci, ale zároveň se mu 

naskytla jedinečná příležitost – pracovat v Kanceláři prezidenta republiky. Ta se 

mu stala v dobrém slova smyslu osudnou. S Václavem Havlem ho pojilo nejen 

pracovní, ale také osobní přátelství, a to až do Havlovy smrti v roce 2011. Jeho 

odkaz pro pana Kudělu zůstává stále silný a zavazující.  

Díky práci pro prezidentskou kancelář získal možnost sloužit České 

republice v diplomacii. Postupně působil jako český velvyslanec v Chorvatsku, 

Bosně a Hercegovině a v současné době ve Slovinsku. Mezitím pracoval na 

ministerstvu zahraničních věcí a také jako generální konzul České republiky 

v Drážďanech a Miláně.  

 Ve volném čase se zabývá i nadále historií a především se věnuje 

turistice na své milované Šumavě.  


